

Роль пенсионных фондов и страховых компаний в обеспечении кредитно-денежной ПОЛИТИКИ



**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Семенова Анастасия

437334/0202

В экономике страны предложение денег может изменяться за счет проводимых операций Центральным банком, а также коммерческими банками и небанковскими кредитно-финансовыми учреждениями (страховые компании, инвестиционные фонды, пенсионные фонды и т.д.).

При этом, безусловной тенденцией последних лет считается значительное возрастание роли именно небанковских кредитно-финансовых учреждений. И в первую очередь это относится именно к пенсионным фондам и страховым компаниям.



Частные пенсионные фонды

- Обычно, пенсионные фонды создаются в частных корпорациях, которые как юридически, так и фактически являются их владельцами. При этом пенсионный фонд передается на управление в траст-отделы коммерческим банкам либо страховым компаниям . Данный пенсионный фонд называется незастрахованным.

- Пенсионные фонды имеют долгосрочные денежные средства. Пенсионные фонды, которые управляются банками, довольно широко ими используются для приобретения крупных пакетов акций больших корпораций. За такие сделки коммерческие банки получают довольно значительные комиссионные. Данное позволяет сконцентрировать в руках нескольких фондов довольно значительную часть ценных бумаг и особенно акций.

- Вместе с частными пенсионными фондами, которые создаются частными корпорациями, существуют также и государственные пенсионные фонды.
- **Экономика страны нуждается в долгосрочных инвестициях, чтобы реализовывать крупные проекты. Пенсионные фонды как раз и предоставляют эти денежные средства, поскольку их списание с лицевых счетов производится только когда участником фонда достигается пенсионный возраст.**

Страховые компании

- страховые компании являются одним из видов небанковского кредитно-финансового института. Для них характерная особая форма для привлечения средств – это продажа страховых полисов.

- Пенсионными фондами также, как и страховыми компаниями, активно формируется страховой фонд экономики, приобретающий все более значительную роль в процессе расширенного воспроизводства. Пенсионные фонды вкладывают свои накопленные денежные резервы в облигации и акции частных компаний и ценные бумаги государства, осуществляя, таким образом, финансирование, как правило, долгосрочное, экономики и государства.